

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 222 (13262)

Вторник, 17 ноября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ: ПРОГРАММА И РЕАЛИЗАЦИЯ

На заседании исполкома горсовета в малый зал Дворца культуры и техники Новотрубного завода были приглашены руководители предприятий, их заместители, главные бухгалтеры — те, от кого зависит развитие платных услуг населению. Рассматривался вопрос о ходе выполнения решения 11-й сессии горсовета (18 созыва) от 27 сентября 1984 года о мерах по улучшению и дальнейшему развитию бытового обслуживания и комплексной программы платных услуг.

Важная сфера, о которой речь ведется не первый раз. Кое-что по ее развитию делается: за три года реализация бытовых услуг выросла на 22,8 процента, внедрено более 60 новых видов услуг. Для 15 предприятий и организаций это дело новое. Материальная база службы быта пополнилась 12 производственными единицами и комплексными приемными пунктами. Очень незначительно увеличился объем ремонтно-восстановительных работ. Стабильно выполняются планы и то, что намечено целевой программой, горбытуправление, Первоуральсквейбыт, комбинат коммунальных предприятий, аптека № 70, горпромторг, автобаза № 8, объединение «Хромпик», динасовый завод. Но их успехи почти не меняют общей картины: оказание платных услуг по городу в расчете на одного жителя ниже среднеобластного на 22 рубля 10 копеек.

Должников гораздо больше, чем передовиков, причем многие не только с планом, но и с отчетностью не в ладу, о чем напомнила начальник отдела областного управления Госстатистики Л. П. Карелина. Среди тех, кто не спешит выполнять решение сессии горсовета о развитии материальной базы бытового обслуживания, — новотрубники и динасовцы, хромпиковцы и строители, Новоуткинский завод «Искра», ЗКМК Уралэнергострой-пром, узел связи и городское управление коммунального хозяйства. Низка ответственность руководителей предприятий, поселковых и сельских Советов — нет и результатов.

Возьмем такое насущенное дело, как развитие связи. Вдвое ниже областного такой показатель, как количество телефонов на сто жителей! Всем читателям известны перспективы развития телефонной связи, потому что в течение трех лет газета публиковала не одно интервью с руководителями. Есть проект на 6000 номеров, для чего нужны четыре помещения, а дано пока одно, в районе Корабельной рощи. И скоро будет предоставлено хорошее помещение на Магнитке. Но не торопятся помогать связистам заводы трубчатых строительных конструкций, по ремонту горного оборудования, Новотрубный. После размещения этих шести тысяч номеров открывается другая перспектива: 10 тысяч номеров в здании, которое должно быть построено в восьмом микрорайоне. И снова звал к помощи предприятий начальник узла связи В. В. Самойленко. Пора спросить поименно со всех невыполняющих предыдущие решения исполкома по развитию связи в городе. И прежде всего — с депутатов.

До тех пор, пока проблема платных услуг населению будет третьестепенной, ситуация не изменится. Плиты для гаража в городе можно приобрести, но нет машины и крана, чтоб их вывезти, — значит, нужна координация служб и более четкая организация. Нужна хорошая реклама услуг. Нужна, наконец, смелость, новый взгляд на развитие услуг, хозрасчетные платные объединения, а также кооперативов. Построил трест Уралтяжтрубстрой подземные овощехранилища для горожан — вот это действительно новая, нужная услуга! А кто предоставит услуги членам коллективных садов, желающим иметь в квартире улучшенную отделку, построить гараж, индивидуальный дом?

Специальным решением исполкома в помощники к городскому парку были записаны 27 предприятий, и только три вложили средства, чтобы укрепить материальную базу парка. Подобные примеры можно продолжать.

Исполком утвердил план первоочередных мероприятий по выполнению программы развития платных услуг в XII пятилетке. Необходимо усилить исполнительскую дисциплину и сделать все возможное, чтобы выполнить план года по оказанию платных услуг: сдать объекты под службу быта.

## Удостоены высокого звания

Хочу рассказать о бригаде ремонтных слесарей отделения хромового ангидрида седьмого цеха, где мастером В. М. Изюров. По итогам социалистического соревнования бригада вышла победителем трудовой юбилейной вахты и ей присвоено звание «Коллектив имени 70-летия Октября». Пять раз занимали первые места в соревновании, потому что люди живут и работают здесь не только сегодня, но и с учетом перспективы.

В почете новаторство: только нынче в коллективе родилось более двадцати раппредложений, авторами которых стали бригадир Г. А. Дубинин, слесари В. З. Ержанин, А. А. Сидоров, Ю. М. Богданов, другие. Благодаря усовершенствованию узлов и механизмов добились четкой работы оборудования, что безусловно, способствует увеличению выпуска продукции.

Трудовые успехи коллектива — в воспитании и закреплении кадров, в преемственности традиций. Молодые рабочие Д. В. Зарубин, И. В. Кадочников, Д. М. Нургалеев, другие встретили в бригаде теплый прием, прониклись заботами старших товарищей.

Вот такие простые секреты успеха передовой бригады.

Г. БОБРОВСКИЙ,  
газоэлектросварщик  
цеха № 7 объединения  
«Хромпик».

## Кубометры 1988 года

По выпуску товарной продукции коллектив завода термозащитных материалов выполнил план двух лет пятилетки. Дополнительно заказчикам отправлено 11,5 тысячи кубометров минераловатных изделий. А лучшей в смотре-конкурсе за наивысшие производственные показатели, организованном в год 70-летия Октября, признана смена М. М. Ворониной, омоло трети сверхплановой продукции — на ее счету. Сейчас на предприятии ведется наладка оборудования в новой котельной, которая станет работать на природном газе. Можно надеяться, что в будущем это поднимет ритмичность нашего труда.

А. СКОРЫНИНА,  
рабкор.



В предоктябрьском соревновании экипажей автобусов пассажирского автопредприятия среди призеров экипаж автобуса маршрута № 13 И. Ю. Девяшин — И. А. Оглоблин.

Молодой коммунист Игорь Девяшин за рулем четыре года, зарекомендовал себя классным водителем, является наставником молодежи, отмечен за безаварийную работу на транспорте. Он член профсоюзного комитета, активный автодружинник.

Фото В. Зотова.



## Погрузка на отлично

Досрочно выполнил план октября по погрузке вагонов коллектив станции Бойцы. Весомый вклад в этот общий успех внесли дежурная по станции Ольга Леонидовна Порядина и приемосдатчик Роза Хабибуллинова Аликаева. Благодаря их четким, умелым действиям, высокой организации труда была своевременно загружена почти треть всего вагонного парка.

Ф. МУХИНА, председатель профкома.

## В строй лидеров

С заданием двух лет пятилетки по строительно-монтажным работам справилось звено Н. В. Черноплатова из управления треста Востокметаллургмонтаж. Сейчас оно работает на реконструкции Новотрубного завода. Хорошая дисциплина, высокое качество работ — вот что характеризует этот коллектив коммунистического отношения к труду. Кстати, в управлении есть последователи этого звена. Это монтажники А. А. Алексеева и Л. Г. Кудрявцева. Они тоже вступили в третий год пятилетки.

Т. СМЕРНОВА, рабкор.

## По труду и честь

В третьем управлении треста Уралтяжтрубстрой передовиков производства поощряют бесплатными путевками в санатории и пансионаты. Например, слесарь отдела главного механика П. Н. Табатчиков — отличный специалист, неоднократно выходил лучшим по профессии. Он получил бесплатную путевку в санаторий «Мисхор», что в Крыму. Плотника второго участка О. И. Флягина и штукатур-маляра Н. А. Сухорукову знают в управлении как настоящих мастеров своего дела. Когда выделяли курортные путевки, преимущество было за передовыми работниками. Плотник В. И. Немытов и инженер проектно-сметной группы Л. В. Осипова поехали отдыхать вместе с детьми.

А. РАБИНЗОН,  
корреспондент газеты «Строитель».

## ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

Довольна, как нынче работает наш коллектив. С одного квадратного метра в теплицах собрано в среднем 32 килограмма огурцов, на четыре килограмма больше, чем в прошлом и позапрошлом годах. Помог-

ли этому не только хорошая погода в летние месяцы, но и своевременный ремонт теплиц.

В чем я вижу в дальнейшем свою задачу как бригадира? Организовать работу по выращиванию ово-

щей по новой технологии. С этого года мы внедрили ее на возделывании помидоров. И получили их на одном квадратном метре на три килограмма больше, чем прежде. Пока использовали для этого одну теп-

лицу, со следующего года по-новому станем растить помидоры еще в трех теплицах.

Е. КОРОСТЕЛОВА,  
бригадир тепличного комбината совхоза «Первоуральский».

## Встречи с агитаторами

В парткоме треста Уралтяжтрубстрой состоялся семинар политинформаторов и заведующих агитколлективами подразделений и субподрядных организаций. С информацией о программе строительства в 1988 году выступил главный инженер В. М. Коберец. Особое внимание он уделил работе завода ЖБИИК, завершению реконструкции растрового узла, экономии ресурсов.

Отвечая на многочисленные вопросы, Валентин Маркович убедительно показал, что применение различных добавок в бетон позволит добиться немалой экономии цемента, что надо воспитывать у рабочих хозяйское отношение к материалам на строительных площадках, творческое отношение к своим обязанностям. Все это вместе взятое приведет к необходимому эффекту.

В. М. Коберец встретился и с агитаторами первого стройуправления. Он подробно остановился на том, какие объекты предстоит возвести коллективу в следующем году, доложил о наличии технической и другой документации, о финансировании.

Т. БРАТЦЕВА,  
заведующая кабинетом политпросвещения парткома треста Уралтяжтрубстрой.

## ВИТАМИННЫЕ УРОЖАИ



Осуществление прав и свобод неотделимо от исполнения гражданином своих обязанностей.

Гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию СССР и советские законы, уважать правила социалистического общежития, с достоинством нести высокое звание гражданина СССР.

(Конституция СССР, Статья 59).

Правовая пропаганда — это и разъяснение действующего законодательства, и формирование у слушателей социально активной жизненной позиции, нравственной установки на недопустимость антиобщественного поведения.

Встречи лекторов-юристов со слушателями на промышленных предприятиях, в учреждениях, общежитиях и школах стали традицией. В октябре работники суда и прокуратуры П. У. Кузнецов, В. А. Рябков, М. А. Костяева, В. С. Колотилин выступили с лекциями на ПОЭЗРТО, заводе термозоляционных материалов, в пожарной части № 48, узле связи. А. П. Тропин — перед тружениками Билимбаевского химлесхоза и Коуровского лесхоза. Всего на правовые темы лекторы общества «Знание» прочли нынче 400 лекций.

Особое внимание уделяется правовому воспитанию молодежи. Довольно широко распространено мнение о том, что одной из причин правонарушений, совершаемых молодыми людьми и подростками, является незнание ими действующего законодательства.

Документальных фильмов на правовые темы. Как это ни печально, но некоторым родителям вынуждены напоминать об ответственности за воспитание детей. Часто приходится выступать на родительских собраниях и в трудовых коллективах ответственным секретарю комиссии по делам несовершеннолетних Н. К. Чесноковой, работникам инспекции по делам несовершеннолетних И. В. Костенко, А. А. Козниковой, Ф. С. Носаревой, судьям М. А. Костяевой, А. А. Демидовой.

Пропаганда правовых мер борьбы с пьянством тесно увязана с медицинской антиалкогольной пропагандой.

Поэтому лектории на юридические темы включают и лекции «Трезвость — норма жизни», «Здоровый образ жизни», «Наркомания: горькие плоды «сладкой» жизни».

Начались занятия в восьми народных университетах, в учебные программы которых обязательно включаются лекции на юридические темы.

И. ЗАХАРОВА, референт городской организации общества «Знание».

РЕЙСЫ В ЦЕЛЯХ КОРЫСТНЫХ

Окно ГАИ

С 1 июля 1986 года введена административная ответственность за самовольное использование в корыстных целях транспортных средств, машин и механизмов, принадлежащих предприятиям, учреждениям, организациям. Нарушение влечет штраф до 100 рублей или лишение права на управление транспортными средствами на срок до одного года.

на автобус, а вот Воробьеву пришлось выложить в доход государства десять рублей за использование техники в личных целях.

А еще мы нередко видим разные ведомственные машины у винных магазинов. Смотришь, припарковались у хозяйственного, он в 14 часов закрывается, зато открывается соседний, винный магазин № 75. И у других магазинов нередко встретишь машину, которой полагается быть совсем в другом месте.

В. Я. Медведев на автомобиле ЗИЛ-130 приехал в магазин № 78 за спиртным. Поездка обошлась ему в 50 рублей. В рабочее время на таком же автомобиле явился с друзьями за вином в магазин № 65 А. В. Соловьев, шофер управления механизации. «Дружеская услуга» обернулась штрафом.

15 октября в 17.40 водитель А. С. Шатов использовал автомашину ГАЗ-53 под номером 47-53 СФФ по просьбе сослуживца для вывозки сельхозпродуктов с поля домой. Избежав затрат на выписку услуг за автотранспорт в сумме 4 рубля 80 копеек, потерял в виде штрафа 25 рублей.

Нарушители получили свое, а вот предприятия понесли убытки, в которые входят стоимость израсходованных горюче-смазочных материалов; зарплата водителю и персоналу, обслуживающему технику; амортизация материальной части машины. И эти затраты — на совести руководителей тех предприятий, где есть такие горе-водители.

Е. ЛАРИОНОВ, инструктор ГАИ, лейтенант милиции.



ПРИНЯЛИ ДЕЖУРСТВО.

Фото В. Зотова.

ПОДРОСТОК И ЗАКОН

ЗЛОУМЫШЛЕННИКИ

На каждом железнодорожном вокзале обязательно найдется дверь, на которой висит табличка «Милиция». В линейном отделе внутренних дел А. Г. Усоян работает участковым инспектором по делам несовершеннолетних. Он рассказал мне всего о пяти эпизодах из жизни нескольких билимбаевских мальчишек. Они произошли 10, 13, 19, 23 и 24 сентября и заставили задуматься прежде всего об ответственности родителей и учителей за воспитание этих подростков. Точнее, о безответственности. Потому что мальчишки систематически уходили с уроков, пропадали подолгу в лесу. Притягивала их железная дорога.

Толстый том дела подробно рассказывает о занятиях учеников 7 «Б» класса Миши Шестакова и Жени Бобылева, брата Миши — Жени Шестакова, ученика четвертого класса, пятиклассников Жени Москвина, Толи Чиркова, шестиклассников Игоря Барбараса и Сережи Синцова. Все они — из школы № 22. К компании примкнул еще Азат Саяпов из 23-й школы. На фотографиях в деле — зеркала, отвертки, ключи, переносная лампа, насосы, комплекты инструментов, запчастей к автомобилям ГАЗ-53 и ЗИЛ-130.

В деле есть характеристики, написанные классными руководителями. Четкий почерк, а вот подписи неразборчивы. Что же мы из них узнаем? «Саяпов — пионер. Физически развит. Ученик со слабыми способностями. В четвертом классе оставался на повторное обучение. Читает мало, кругозор узок, речь примитивная, внимание на уроках неустойчивое. Вспыльчивый, скрытный, легко поддается влиянию окружающей среды, пропускает уроки». Что же вы, дорогие учителя,

за пять с лишним лет не помогли ему выработать устойчивое внимание на уроках, не противопоставили «влиянию окружающей среды» другое, позитивное влияние? Или школа — это не окружающая среда? А какая окружающая? Полагались, видно, на мать, Галину Хатмиловну Алетдинову, помощника воспитателя в детсаду № 75; у которой до воспитания своего сына руки не дошли.

А вот Сергей Синцов из 6 «А»: «С первого класса неуравновешенный и недисциплинированный... На уроках часто нарушает дисциплину. Постоянного поручения не имеет. Над тем, кто слабее его, хочет показать физическое превосходство, поэтому затевает драки...» Только вздумайте: с первого класса! И ничего с ним бедные педагоги не могут поделать. Так дайте ему постоянное поручение, помогите утвердить себя не в драке. Его мать, Е. Н. Булатова, работает нормировщиком в химлесхозе, отчим — шофер, увлекается радиотехникой. Сергею многое позволялось, да вот подлинного интереса к внутреннему миру ребенка не было. Поэтому главной в

поисках занятий для него стала улица.

Родители подростков возместили ущерб, нанесенный Свердловской железной дороге, — 337 рублей 84 копейки. Но ведь рублями не заменишь разукомплектованную машину, следовавшую на уборку урожая. Не заменишь морального ущерба, который несет общество. Правонарушителям нет 14, поэтому их дело передано в комиссию по делам несовершеннолетних. Извлекли ли из него урок родители, учителя, железнодорожники?

Поведение подростков в районе железной дороги часто настораживает. Азиз Германович Усоян рассказал о случаях в Новоалексеевке и на станции Первоуральск, когда под угрозой оказывалось движение поездов. Пассажиры боялись ездить по перегону Первоуральск—Подволошная, где в окна вагонов на ходу поезда часто летят камни.

Неужели уроки аварий на железной дороге, о которых мы слышим, читаем, первоуральцев ничему не учат?

А. КИПРИЯНОВА.

ПРАВОВОЙ ВСЕОБУЧ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

Административные правонарушения и административная ответственность

Рубрику ведет юрист Б. Н. ЮНОШЕВ.

4 октября на Первоуральском рынке энергичная гражданка в синей куртке продавала импортные женские брюки. Товар стоимостью 120 рублей предлагала покупателям за 150 рублей. Тридцатирублевую наживу пыталась извлечь Анна Ивановна Кузюнова, пенсионерка, проживающая по проспекту Комсомолов, 3, кв. 51. На спекулянтку обратила внимание милиция, был составлен протокол, материалы переданы в народный суд.

Говоря юридическим языком, Кузюнова привлечена к административной ответственности.

Как говорится в статье 10 Кодекса об административных правонарушениях РСФСР, административным правонарушением (проступком) признается посягающее на государственную или общественный порядок, социалистическую собственность, права и свободы граждан, на установленный порядок управления, противоправное, умышленное или неосторожное, действие либо бездействие, за которое законодательством предусмотрена административная ответственность. Она наступает, если эти нарушения по своему характеру не влекут за

с собой в соответствии с действующим законодательством уголовной ответственности.

Административной ответственности подлежат лица, которые к моменту совершения проступка достигли шестнадцатилетнего возраста.

Должностные лица подлежат административной ответственности за правонарушения в сфере охраны порядка управления, государственного и общественного порядка, природы, здоровья населения и других правил, обеспечивать выполнение которых эти люди должны в силу их служебных обязанностей. Кодекс предусматривает следующие административные взыскания: предупреждение; штраф; возмездное изъятие предмета, явившегося орудием совершения или объектом административного правонарушения; конфискация предмета, явившегося орудием совершения или объектом правонарушения; лишение специального права, предоставленного гражданину (права управления транспортом, права охоты); исправительные работы; административный арест (ст.ст. 23, 24).

В исключительных случаях за отдельные виды правонарушений применяется административный арест на срок до 15 суток.

Административное взыскание может быть наложено не позднее двух месяцев со дня совершения правонарушения, а при длительном правонарушении — двух месяцев со дня его обнаружения.

Дела об административных правонарушениях рассматриваются: административными комиссиями при исполкомах районных, городских, поселковых, сельских Советов народных депутатов; исполкомами поселковых, сельских Советов; районными городскими комиссиями по делам несовершеннолетних; район-

скими народными судами (народными судьями); органами внутренних дел, органами государственных инспекций и другими органами (должностными лицами), уполномоченными на то законодательными актами СССР.

Постановление о наложении административного взыскания обязательно для исполнения.

В случае неуплаты штрафа нарушителем в срок до 15 дней со дня вручения ему постановления материалы направляются для удержания штрафа в принудительном порядке из зарплат, пенсии, стипендии. Если оштрафованное лицо не работает, взыскание обращается на личное имущество нарушителя.

Если нарушитель уклоняется от отбывания исправительных работ, примененных за совершение мелких хулиганств, неотбытый срок может быть заменен штрафом или административным арестом.

# УБЫТКОВ МОЖЕТ НЕ БЫТЬ

Нас не удивило, когда в продовольственном магазине поселка геологов в Новоалексеевке мы увидели в продаже свежее, не очень жирное свиное мясо по цене рубль девяносто копеек за килограмм.

Ведь недавно созданное подсобное хозяйство ЦУГРЭ даст трудящимся в этом году около 7,5 тонны мяса — по одиннадцати килограммам на работающего. Находится оно недалеко от туристской базы «Хрустальная». Здесь хозяйством построено капитальное свинарник на 60 голов. В корпусе оборудована кормокухня, подведены вода и тепло. Механизирована уборка навоза. Имеется еще и старый корпус свинарника. Работает на свиноферме четыре человека из числа местных жителей — пенсионеров. Возглавляет подсобное А. К. Хлебников, по специальности агроном. Кормят свиней пищевыми отходами с пищеблоков, работающих летом пионерских лагерей и турбазы «Хрустальная».

что еще не полностью используются возможности и резервы подсобного. Раздача корма не механизирована. Поэтому двум свинарникам приходится корм раздавать ведрами вручную, а это шестьдесят ведер ежедневно — 500—600 килограммов. Для пожилых людей это тяжкий труд. Управлению ЦУГРЭ, имеющему хорошую производственную базу, вполне возможно механизировать раздачу корма, внедрить малую механизацию, смонтировать подвесную дорожку или приобрести электрокар.

Во-вторых, имеющиеся производственные площади полностью не используются. Средний вес одной из поставленных на откорм 60 свиней в феврале был 53 килограмма. Это значит, что при плановом привесе 500—600 граммов в сутки они должны быть сняты с откорма к началу июля со средним весом 115—120 килограммов. Но этого не было сделано. Передержка животных и низкие суточные привесы обошлись подсобному прямым убыт-

ком и невыполнением задания по производству мяса, которого произведено только четыре тонны при плане семь. Перерасход зарплаты на один центнер привеса почти в два раза. В структуре себестоимости мяса зарплата составила более 70 процентов. В результате себестоимость одного килограмма мяса составила три рубля, а цена реализации — один рубль девяносто копеек. Поэтому только от реализации получен убыток более шести тысяч рублей.

Основная задача подсобных хозяйств — производство продукции животноводства на собственных кормах. Подсобное ЦУГРЭ не имеет собственной кормовой базы. Поэтому оно постоянно под угрозой остаться поголовье голодным. Руководству управления необходимо решить вопрос о получении 10—15 гектаров пашни для посадки картофеля уже в следующем году. При урожае 100—150 центнеров с гектара это позволит иметь 35—50 центнеров кормовых еди-

ниц собственных кормов. При использовании пищевых отходов на этой кормовой базе можно за год получить 12—14 тонн мяса.

Кроме того, подсобное хозяйство постоянно сталкивается с трудностями в приобретении поросят для откорма. Хотя можно использовать помещение старого свинарника для содержания супоросных и маток с поросятами. Можно получить не менее двухсот собственных поросят, что позволит обеспечить откорм. А излишки в количестве ста голов продать населению и получить не менее двух тысяч рублей дохода. Без приведения в действие всех рычагов экономики полного эффекта от подсобного хозяйства не добьешься. Необходимо внедрить хозрасчет. Оплачивать труд всех работников только за сданную продукцию, тогда и мяса будет больше.

Н. АНАНЬИН,  
штатный инспектор  
городского комитета  
народного контроля.

## ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ...

### ДВОЙНОЕ ТОРЖЕСТВО

В большом зале Дворца культуры «Строитель» состоялся вечер города-Алексашиных: отца Анатолия и детей — Дениса и Ларису. Они уже не первый раз на сцене, венным он был вдвойне: а потому и ведут себя коллективно вручались знамена победителей социалистического соревнования областного производственно-технического управления и русской кадрили, где участвовал Анатолий.

...В фойе звучит музыка, алеют на груди банты, сверкают новизной юбилейные значки «Октябрь-70».

Теплые слова прозвучали в адрес победителей соревнования: междугородной телефонной станции, третьего и пятого отделений связи.

Награждения чередовались с выступлениями художественной самодеятельности. И пусть они непрофессиональны, но исполнены от души, с желанием сделать лю-

дям приятное. Нельзя не назвать здесь семью Алексашиных: отца Анатолия и детей — Дениса и Ларису. Они уже не первый раз на сцене, венным он был вдвойне: а потому и ведут себя коллективно вручались знамена победителей социалистического соревнования областного производственно-технического управления и русской кадрили, где участвовал Анатолий.

Автор сценария вечера Н. А. Абакумова сумела найти теплые слова в адрес родителей и родственников воинов, проходящих службу в ограниченном контингенте Советской Армии в Афганистане. Как символ признательности и благодарности за сынов и внуков приглашенным на сцену преподнесли гвоздики, для них прозвучала любимая песня.

Л. УХОВА,  
старший инструктор  
узла связи.

### ПРИЯТНО В ДОМ ВОЙТИ

Более десяти лет назад построены в Новоалексеевке многоэтажные дома по улице 8 Марта, подъезды в которых белили время Т. Мунирова, М. Вершина, З. Шайнураева. Жители им охотно помогали. Приятно в дом зайти.

На днях бригада работников стройцеха сов-

хоза «Первоуральский» отремонтировала подъезды домов № 33-а, 33-б неторопливо, добросовестно. Это Г. Шакирова, Т. Мунирова, М. Вершина, З. Шайнураева.

Жители им охотно помогали. Приятно в дом зайти.

З. КУЗНЕЦОВА,  
селькор.

### ...ПРЕДЛАГАЮТ

### ОБМЕНЯЕМСЯ КНИГАМИ

В двух городских магазинах книоторга есть отделы «Книгообмен». Их услугами охотно пользуются первоуральцы. Но в основе взаимоотношений книголюбия и магазина лежит денежный расчет. Видимо, этот факт снижает активность книгообмена. Да и возможности магазинов не так уж велики, а поэтому принимают на обмен лишь книги повышенного спроса. А как же быть тем, кому нужно приобрести необходимые книги по сельскому хозяйству, технике, туризму, рыбной ловле и т. д.?

Вот тут им на помощь придет клуб книгообмена.

Клуб книгообмена — новая форма в работе городского общества любителей книг.

Н. ДЕМИНА,  
член правления  
клуба книгообмена.

### ...ВОЗМУЩАЮТСЯ

### ДО СИХ ПОР СТЫДНО

Дорогая редакция! С большим сердцем пишу это письмо. Все дело в том, что была свидетельницей безобразной сцены. В овощном киоске, возле магазина № 36, продавали сливы. Подошел мужчина, предъявил удостоверение участника Великой Отечественной войны и попросил взвесить слив. Что тут началось! Буквально вся очередь закричала, мол, можешь постоять.

Однако продавец не пошла на поводу очереди. А у ветерана, поверьте, в глазах стояли слезы. Мне было стыдно за крикунов. Думала, до чего же огрубели души... Да таким людям надо в ноги поклониться только за то, что участвовали в боях Отечественной войны и попросил взвесить слив.

Т. КАСЬЯНОВА.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
17 ноября 1987 г., № 222

### ВЫСТУПАЕТ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

## ГРАФИК РЕКОНСТРУКЦИИ ПОД УГРОЗОЙ

Напряженная пора на Крылосовском известковом заводе. Нынче здесь завершается реконструкция второй очереди, что позволит получать ежегодно еще 450 тысяч тонн известняковой муки. Как идут дела на стройке?

Между заказчиком и подрядчиком — трестом Уралтяжтрубстрой — разработаны мероприятия по вводу мощностей, согласно которым с августа по октябрь трест должен был выполнить строительные-монтажные работы на 1393 тысячи рублей. И что же? Освоено 992 тысячи рублей.

Да, нынче строители испытывают сложности в получении многих материалов, например, бетона, стекла. Так, только в октябре из-за отсутствия бетона не выполнен объем работ на 100 тысяч рублей. Но давайте задумаемся: а все ли сделали в самом тресте, чтобы ускорить реконструкцию предприятия? Нет. В благоприятное время на стройке не хватало землеройной техники, автотранспорта. Хотя пусковой объект остро требует этих средств механизации. Не лучше положение и с людьми. Подсчитано, для того, чтобы выполнить названные мероприятия, необходимо 400 человек, их же до сих пор здесь 300—350. Вспомним, еще несколько месяцев назад на оперативке, которая на предприятии проходит ежедневно, ставился вопрос о переходе бригад на двухсменный режим работы. Только рекомендация эта до октября так и осталась на бумаге.

Было бы несправедливо все огрехи в строительстве возлагать только на подрядчика. Сам завод, как подтвердила недавняя проверка, тоже несет ответственность за срыв плана строймонтажа. По вине предприятия не обеспечена вовремя поставка комплектного оборудования. Вот почему по сей день не смонтированы шаровая мельница и другое оборудование. Далеко до полной готовности галерея № 2 и очистных сооружений: нет филь-

ров, баков-накопителей. электрооборудования трансформаторной подстанции и т. д. Предвижу возражение руководства завода: многие заказы распределены на четвертый квартал. Стоит ли бить тревогу? Стоит. Потому что очевидно, что при существующем положении дел график реконструкции неминуемо будет сорван. Об этом, между прочим, заказчик предупреждался не раз, толку оказалось мало. Серьезных попыток изменить положение здесь не сделали. На что же надеются на заводе? На то, что представитель Стройбанка в конце года даже при отсутствии малой доли оборудования подпишет акт о приемке второй очереди. Однако согласно правилам приемки в эксплуатацию законченных строительством объектов мощность не может быть принята в таком виде.

Еще 4 августа на стройке проводилось расширенное совещание, на котором присутствовали руководители облисполкома, начальник Главсредуралстроя В. И. Сабанов. Ход работ признан неудовлетворительным. Увы, подобную оценку можно ставить и сейчас.

Л. КОЛОТЫГИНА,  
заместитель управляющего  
Первоуральским  
отделением Стройбанка.

**Меры приняты**

С. А. Ковалева принесла в редакцию торт «Маска», купленный в магазине № 10. Некачественное кондитерское изделие отправили на хлебокомбинат для принятия мер.

Главный инженер В. М. Сорока сообщила, что виновные в выпуске бракованной продукции установлены и лишены премии. Факт стал предметом обсуждения на собрании работников кондитерского цеха, усилен контроль за выпуском изделий.



На птицефабрике только что отметили профессиональный праздник. Немало добрых слов было сказано в адрес бригады В. Я. Бусыгина. В ее составе работающие люди, бережливые хозяева. Например, Валентина Федоровна Шистерова. Она птичница-оператор, ухаживает за питомцами по всем правилам зоотехнической науки.

На снимке: Валентина Федоровна Шистерова.

Фото В. Зотова.

### ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

## ЗАКРЫЛИ И ЗАБЫЛИ

Более двух лет назад закрыли магазин № 34 в поселке Строителей. В горпищеторге нам ответили: «Отремонтируем — откроем». С той поры куда только ни обращались: в горторготдел, в горисполком, к нашему депутату. Не отказывают, обещают, но третий год пожилые одинокие люди вынуждены ходить за продуктами на Хромпик. Мы предлагаем свою помощь в ремонте здания, только бы ускорить открытие магазина.

ДЕНИСОВА, СУЛЕЙМАНОВА, другие.

Всего 18 подписей.

Письмо жителей поселка редакция попросила прокомментировать директора горпищеторга В. Ф. Жидко: — Так как число жителей поселка сократилось и содержать для полутора десятков семей целый магазин нерентабельно, принято решение горисполкома разместить в здании мелкооптовую базу для снабжения продуктами детских дошкольных учреждений,

больниц, профилакториев и организовать здесь же торговую точку для продажи населению продуктов повседневного спроса. Участие в капитальном ремонте должны принять предприятия, учреждения, которых будет снабжать оптовая база. Однако трест Уралтяжтрубстрой и Новотрубный завод до сих пор не выполнили работы, запланированные по решению горисполкома,

# ТАЛАНТЫ ПОСЕЛКА

В Новоуткинском клубе имени Я. М. Свердлова состоялся общепоселковый смотр художественной самодеятельности. В нем приняли участие призерами народного таланта завода «Искра»: коллектив цеха № 4 и работники детского сада, а также вне конкурса — отдел главного технолога с программой «Самый человечнейший человек». География смотра расширилась коллективы школы № 26 с интересной программой «Учитель и Революция», школы № 9 с композицией «Что может быть лучше России?», Коуровского лесного промхоза и, конечно, уча-

стники художественной самодеятельности Слободского Дома культуры и клуба имени Я. М. Свердлова.

На одном дыхании прошло выступление коллектива школы № 26, за что жюри присудило ему первое место, а дипломы лауреатов вручены Е. В. Заворуевой, В. Г. Ничкиной, Л. В. Ражиной, О. В. Торговой, А. В. Фарафоновичей. Второе место поделили коллективы художественной самодеятельности детских садов и отдела главного технолога завода. Дипломами II степени награждены танцевальные группы этих служб, а за

сценарий «Самый человечнейший человек» А. П. Коноплева удостоена диплома I степени. Третье место у самодеятельности Новоуткинской больницы, где танцевальный коллектив «Сударушка» и исполнители песни «Вдовы России» М. А. Сергеева и Н. А. Ковалева также отмечены дипломами I степени.

Отмечены дипломами и грамотами участники отдельных концертных номеров из Коуровского лесного промхоза и Дома культуры села Слобода.

М. ВЕРЕЩАГИНА, член жюри, ветеран труда.



# ЭКСКУРСОВОДУ... 80 ЛЕТ

Недавно учащиеся школы № 6 г. Сухой Лог побывали на турбазе «Чусовая». Инструктор В. С. Горбунов совершил с ними пеший поход в деревню Каменка. Василий Семенович, который нынче отпраздновал свое 80-летие, оказался веселым, неунывающим, легким на подъем человеком и интересным собеседником. Он рассказал ребятам, что в 1883 году Каме

рятам так понравилась турбаза «Чусовая» и их неутомимый 80-летний экскурсовод, что они собираются приехать сюда в зимние каникулы кататься на лыжах. Места здесь замечательные.

А. САХАБУДИЛОВ, учитель физкультуры школы № 6 г. Сухой Лог.

# В клубе «Самоцвет»

На днях в редакции городской газеты состоялось заседание литературного объединения «Самоцвет». Шел разговор о планах работы клуба самодеятельных поэтов и прозаиков, определены темы дальнейших занятий. Затем собравшиеся читали свои стихотворения. Внимательно слушали члены «Самоцвета» методиста Дома пионеров Владимира Ивановича Мухина, электрика цеха № 33 Новотрубного завода Владлена Геннадьевича Бояршина, врача Руфину Михайловну Дубову.

А. ПАНИШЕВА.

На стадионе Новотрубного завода в пятницу стартовал третий турнир по хоккею с мячом на приз Ф. А. Данилова. Почетный трофей приносят четыре команды: «Старт» (Горький), «Водник» (Архангельск), СКА (Свердловск) и «Волга» (Ульяновск). Традиционный участник этих соревнований команда «Уральский трубник» находится в Новосибирске на розыгрыше Кубка СССР.

На снимке: в игре «Старт» и «Водник».

Фото В. Зотова.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 17 ноября «ЦВЕТЫ В ПЫЛИ» (2 серии). Сеансы: 9, 12 час. «ВЗЛОМЩИК». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час. 18 ноября «ВЗЛОМЩИК». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.  
Кинотеатр «Космос». 17, 18 ноября «ОСЛИНАЯ ШКУРА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ЗАГОРОДНАЯ ПРОГУЛКА». Сеансы: 17, 19, 21 час.  
Клуб филиала Новотрубного завода. 17 ноября «ПОЗНАВАЯ БЕЛЫЙ СВЕТ». Сеансы: 18, 20 час.  
Клуб имени В. И. Ленина. 17 ноября «ПЕРЕХВАТ». Сеансы: 18, 20 час.

СПТУ № 6 проводит обучение лиц, не имеющих профессии, желающих получить смежную профессию, а также уволенных из рядов Советской Армии, по сокращенной программе от 4 до 6 месяцев по следующим специальностям: токари-станочники, операторы станков с ЧПУ, контролеры ОТК, слесари, электромонтеры, машинисты электромостовых кранов.  
Начало занятий по мере комплектования групп, но не позднее 1 декабря.  
Учащиеся обеспечиваются стипендией от 30 до 100 рублей, нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Принимаются учащиеся по направлению предприятий и после окончания будут направлены для работы в командированные их организации.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж и по данной профессии.  
Лицам, отслужившим в рядах Советской Армии и направленным на Новотрубный завод, при заключении договора в отделе кадров выплачивается безвозмездное пособие от 100 до 500 рублей.  
Для поступления необходимы документы, общие для ПТУ.  
Сроки обучения, условия, начало занятий и другие вопросы можно уточнить в СПТУ № 6 по адресу: г. Первоуральск, ул. Сакко и Ванцетти, 17, телефоны 2-36-26, 7-51-24.

**УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ имени С. М. КИРОВА** объявляет прием слушателей на 10-месячные подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка ведется по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия 2 раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 30 рублей. Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3 этаж, комната 36, ежедневно с 13 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья, тел. 2-17-99, 2-24-55.

**БЮРО «СПУТНИК»** предлагает путевки в международные молодежные центры: «Волгарь» (Кострома) с 28 ноября, с 8 и 20 декабря, «Славич» (Канев плюс 4 дня в Киеве) с 1 декабря, «Горные вершины» (Домбай) с 7 декабря, «Спутник» (Сочи) с 9 декабря, «Юность» (Минск) с 12 декабря, «Березовая роща» (Иваново плюс 4 дня в Москве) с 23 декабря.  
За справками обращаться: ул. Ватутина, 69—32, тел. 2-78-73, 2-49-39.

**КНИГОТОРГ ПРИГЛАШАЕТ**  
Книжные магазины города проводят подписку на собрание сочинений М. Ю. Лермонтова в 2-х томах.  
Напоминаем подписчикам о необходимости выкупить 3-й том собрания сочинений А. С. Пушкина и 1-й том В. В. Маяковского до 1 декабря.

## 6 НОЯБРЯ СДАН В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ДВОРЕЦ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА.

Для комплектования штата работников Дворца заводу срочно требуются рабочие следующих профессий: уборщики подсобных помещений, уборщики служебных помещений (кабинетов), гардеробщики, вахтеры, хлораторщики.  
Приглашаем также лиц, находящихся на заслуженном отдыхе и желающих работать в этом прекрасном спортивном сооружении.  
С условиями работы можно ознакомиться у администрации Дворца, в управлении жилищно-коммунального хозяйства, в отделе кадров завода.  
За направлениями обращаться в бюро по трудоустройству населения.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГРУЗОВОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

проводит набор на курсы водителей транспортных средств категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 42 рубля. Начало занятий 1 декабря.  
За справками обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. 1 Мая, 10 или в отдел кадров грузового автопредприятия, телефон 2-29-99.

## ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ФИЛИАЛ № 1 ТРЕСТА СВЕРДЛОБЛРЕМСТРОЙБИТ

принимает заказы на ремонт квартир: побелку, покраску, наклейку обоев, облицовку, стен кафелем, настилу полов ДВП, обивку дверей, ремонт электропроводки, изделий из металла, столярные и плотничьи работы.  
Обращаться по адресу: г. Первоуральск, пер. Д. Донского, 2, филиал № 1 треста Свердловремстройбит, тел. 2-69-77, 2-34-02, 2-15-68.

## К СВЕДЕНИЮ ПРАВЛЕНИЙ САДОВОДЧЕСКИХ ТОВАРИЩЕСТВ

Трест Первоуральскмежрайгаз имеет возможность отпустить за наличный расчет баллоны газовые емкостью 50 литров в количестве 10—15 штук каждому товариществу для создания обмездного фонда.

## ВНИМАНИЮ ГАРМОНИСТОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!

28 ноября в 10 часов при детской музыкальной школе № 1 по адресу: ул. Чкалова, 23 клуб гармонистов проводит очередное заседание. На повестке дня прослушивание репертуара, беседа, консультации. Необходимо принести свои инструменты.

## ВНИМАНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

При участии «Рембыттехника» организованы кооперативы «Роботрон» и «1000 мелочей».  
Кооператив «Роботрон» предлагает населению и предприятиям города услуги по техническому обслуживанию и ремонту пишущих машинок, микрокалькуляторов. Оплата за услуги производится как по безналичному, так и за наличный расчет. Прием машин на ремонт производится в салоне «Электроника».  
За справками обращаться по тел. 2-23-36.  
Кооператив «1000 мелочей» предлагает изготовление ключей, заточку ножей, ножниц всех видов, ножей и решеток к мясорубкам, столярного и слесарного инструмента, также изготовление табличек для квартир и кабинетов. Можно сделать дарственную надпись на металле, стекле, фарфоре, пластмассе, камне, открытках, альбомах. Здесь же можно сделать декоративный рисунок на кафельной плитке (плитка заказчика).

Обращаться по адресу: ул. Ватутина, 58, тел. 2-27-04. Время работы — с 9 до 18 часов, выходные — воскресенье, понедельник.

## УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ МУЗЫКИ!

Чтобы звучание вашего инструмента не переставало радовать вас и ваших близких, обратитесь к услугам предприятия «Рембыттехника», где опытные мастера смогут произвести настройку и ремонт баянов, аккордеонов, гармоней, настройку пианино.  
Вот уже 4 года работает в нашем городе ателье «Электроника». Качественно выполняют заказы его опытные мастера. Ремонт электронных и кварцевых часов, электросчетчиков, фотоаппаратов, швейных машин предлагает ателье к услугам горожан.  
Ателье «Электроника» находится по адресу: ул. Ленина, 9-а, тел. 2-23-36.

## • Меняем

Меняется дом (46 кв. м, есть баня, центральный водопровод, отопление, телефон) на 2-х или 3-комнатную кооперативную квартиру. Обращаться: п. Талица, ул. Новая Нагорная, 22 после 18 час. или по тел. 95-4-16 в любое время.

Меняю двухкомнатную квартиру улучшенной планировки площадью 30 кв. м на пятом этаже девятиэтажного дома в Тихогороде на 3-комнатную в этом же районе. Обращаться по тел. 2-65-94 после 19 часов.

Меняется 2-комнатная квартира в Серове на 2-комнатную в Первоуральске. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Чеховых, 2, кв. 58.

Меняется однокомнатная квартира (18 кв. м, 4-й этаж, с закрытой лоджией 13 кв. м) в г. Алма-Таше Ташкентской области на однокомнатную или 2-комнатную малогабаритную квартиру в г. Первоуральске. Обращаться: ул. Ватутина, 46, кв. 35 в любое время.

Меняется однокомнатная кооперативная (полностью оплаченная) квартира в 5-этажном кирпичном доме (19,5 кв. м, 2-й этаж, есть телефон, застекленная лоджия, недалеко от моря) в г. Туапсе на 3-комнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: ул. Ватутина, 31, кв. 34.  
Срочно требуется жилплощадь для семьи из двух человек. Обращаться по телефону 2-56-49 в любое время.